

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Número atrasado diez cts.

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono núm. 37. — No se devuelven los originales.

Número suelto cinco cts.

Dos ediciones diarias.

Martes 18 de Agosto de 1914.

Año XXX. - Núm. 9.263

POR TELEFONO Y POR TELEGRAFO

LA GUERRA EUROPEA

Las últimas noticias de ayer.

(POR TELEFONO)
Como de costumbre, y con arreglo a las instrucciones que le tiene dadas EL ADELANTO, ayer por la tarde y en las primeras horas de la noche, recibimos los siguientes interesantes telefonemas con noticias de la guerra europea, que expusimos al público en nuestros encierros de la calle de García Barrado y Plaza Mayor:

Los rusos en Alemania.

Avance de los rusos sobre Alemania - 19 millones cogidos. La concentración de tropas alemanas.

Madrid 17 (3,45 t.)
Telegrafían oficialmente de San Petersburgo que grandes masas del ejército ruso avanzan en dirección de territorio alemán.

Estas fuerzas han llegado en dirección de Cassinos, región Blanzov Ciry, avanzando hasta la altura de Lorginur, operándose de 19 camiones pertenecientes a la caballería alemana.

Rusos y Montenegros.

Bombardeo de Lorrevi.-Movimiento de fuerzas.-Un combate.

Madrid 17 (3,50 t.)
Los austriacos bombardean el monte Lorrevi (Montenegro).

El cuerpo de ejército austriaco número 16, ataca a la frontera occidental de Montenegro.

El cuerpo de ejército número 15, marcha sobre Charnisy.

Ha habido un combate en Grahov entre los austriacos y los montenegros.

La gran batalla.

Un frente de 600 kilómetros. Millones de combatientes.

Madrid 17 (3,55 t.)
El ministro de la Guerra francés ha declarado que es inminente, en plazo breve, una gran batalla, en la que tomarán parte millones de hombres.

Según sus cálculos, las tropas que intervendrán en el combate, presentarán un frente de 600 kilómetros desde Suiza a Holanda.

Declaraciones del señor Dato.

Los actuales momentos.-El conflicto económico.-El fin del veraneo del Gobierno.

Madrid 17 (4 t.)
El presidente del Consejo de ministros señor Dato, justificando la rápida terminación del veraneo del Gobierno, ha dicho que los actuales momentos son los más grandiosos que se han registrado en la historia guerrera de la humanidad.

Además, dijo el señor Dato, que el conflicto económico que se presenta es pavoroso.

El Kaiser a operaciones. Salida de Berlín - Su acompañamiento.

Madrid 17 (7,30 t.)
De Berlín se han recibido noticias, reexpedidas desde Roma, en las que se afirma que el Emperador de Alemania ha marchado a Maguncia, con el objeto de estar lo más cerca posible del campo de operaciones y disponer, con su Estado Mayor, sobre el terreno, los movimientos de las tropas.

Guillermo II va acompañado de su Gran Cuartel general.

Turquía, dispuesta a luchar.

A la guerra.-Al lado de Alemania.-El rumor de un combate.

Madrid 17 (7,45 t.)
Noticias fidedignas afirman que el Gobierno de Turquía ha declarado, al fin, que intervendrá en el actual conflicto luchando al lado de

Alemania contra Francia, Rusia, Bélgica e Inglaterra.

Corre en Londres, con gran insistencia, el rumor de que en la frontera franco-belga se está librando un gran combate en el que toman parte grandes contingentes de fuerzas y que bien pudieran ser los comienzos de la gran batalla que se viene anunciando y que se considera inminente.

Un radiograma de Londres.

La artillería francesa. Según un radiograma recibido en Londres por la oficina oficial de la prensa, en las visitas realizadas a los lugares donde se han desarrollado los últimos combates habidos en la Alta Alsacia, se ha comprobado el gran poder defensivo y destructor de la artillería francesa muy superior al de la alemana.

En las trincheras abandonadas por el enemigo, se han encontrado numerosos muertos y heridos.

La escuadra francesa.

Crucero austriaco hundido. La escuadra francesa del Mediterráneo ha remontado el mar Adriático, llegando hasta Cattaro.

Los buques franceses se encontraron con un crucero austriaco que fue cañoneado.

El buque austriaco se defendió, contestando a los disparos de los barcos franceses.

Estos causaron en el crucero enemigo horribles averías, que motivaron su hundimiento.

El crucero hundido es del tipo «Aspern», de 2 400 toneladas, diez y ocho millas de andar, de ocho cañones de grueso calibre y cuatro de siete centímetros protegidos con cubierta de acero de dos pulgadas en el centro.

Alemanes y franceses.

El combate de Dinant. Se ha confirmado oficialmente que ha habido un sangriento encuentro cerca de Dinant, entre las tropas francesas y las alemanas.

En el valle de Schirmeek. 2 000 prisioneros.-Varios encuentros.-Los bávaros derrotados.

Las tropas francesas continúan tomando la ofensiva.

Ahora avanzan rápidamente por el valle de Schirmeek, cuya defensa habiase encomendado a las tropas bávaras.

Los franceses han resultado victoriosos en los diferentes encuentros tenidos con los alemanes.

Han hecho 2 000 prisioneros. Además se han apoderado de un abundante botín de guerra.

En uno de los encuentros los franceses se encontraron con un cuerpo numeroso, formado por una división de caballería, la segunda división de la guardia Imperial, también de caballería, varios batallones de infantería y secciones de ametralladoras.

Los dragones y coraceros franceses cargaron contra el enemigo, que fue derrotado.

Los alemanes abandonaron el campo con precipitación, retirándose con gran desorden y desconcierto.

En un nuevo encuentro cerca de Cirey, los franceses sostuvieron un combate con el 15.º cuerpo de ejército alemán, formado por tropas bávaras.

Los franceses también resultaron vencedores.

Las tropas alemanas han perdido todas las posiciones que ocupaban en la misma línea de defensa de la frontera.

Los aeroplanos franceses. Según noticias recibidas por el consulado de Francia en Barcelona, dos aeroplanos franceses están sobre Metz con ánimo de destruir los «hangares» de los «zeppelines».

También se dice que dos aeroplanos alemanes han quedado en poder de los franceses.

La reina visita las ambulancias de la Cruz Roja.

La reina fué acogida con ovaciones, vivas y otras manifestaciones de entusiasmo.

La reina recorrió las camas de los heridos.

Espías prisioneros. Ha sido detenido cerca de Bruselas un prusiano llamado Thaisen acompañado de otros diez individuos de la misma nacionalidad.

Thaisen era el jefe del servicio de espionaje montado por los alemanes.

Los prisioneros serán enviados a Amberes, donde se les fusilará.

Otras noticias

DE TANGER

El transporte «Chauia». Ayer por la mañana fundó en la rada de Tánger el vapor francés «Chauia».

Conducía a bordo 500 soldados. Se dijo primeramente que dichos soldados iban a desembarcar para agregarse al tabor de la policía extraurbana.

Se afirma que las tropas francesas destinadas a reforzar a la policía tangerina, serán otras que llevarán al mismo transporte «Chauia».

DE PARIS

La guardia republicana. Comunican de París que la guardia republicana irá mañana en solemne formación para recoger la bandera del cuerpo.

La guardia republicana se dirigirá luego hacia el palacio del Eliseo, para presentar la bandera a monsieur Poincaré.

Después llevarán la bandera al Museo de Inválidos.

DE BERLIN

El Kaiser a Maguncia. Dicen de Berlín que se confirma que el Kaiser, con todo su Estado Mayor, ha marchado a Maguncia, con objeto de acercarse al teatro de la guerra.

DE LONDRES

Los príncipes indios. Los príncipes y magnates indios que residen en Londres, han hecho al Gobierno el ofrecimiento de reclutar un cuerpo de tropas auxiliares para tomar parte en la guerra.

Además, han puesto sus haciendas a disposición del Gobierno.

El Rey ha contestado agradeciendo los ofrecimientos de los príncipes indios. Dijo que apreciaba la nobleza de corazón y lealtad de los súbditos de todas las razas y países, que han mostrado que están dispuestos a toda clase de sacrificios en defensa del poderío del imperio británico.

En España.

Dice el señor marqués de Lema.

La navegación aérea en Holanda. Telegrafían de San Sebastián que el ministro de Estado señor marqués de Lema, recibió anoche a los periodistas, comunicándoles que no podía participarles ninguna novedad de importancia sobre la marcha de la guerra.

Dijo el ministro que había recibido noticias oficiales de Holanda, dando cuenta de que el Gobierno había prohibido la navegación aérea por cima del territorio holandés a todos los súbditos extranjeros, cualquiera que fuera su neutralidad.

También dijo el marqués de Lema que había recibido la protesta enviada por el Gobierno de Bélgica a todo el mundo, protestando contra la violación de inneutralidad y la invasión de su territorio, realizada por las tropas alemanas.

EN ZARAGOZA

Medidas de precaución. De Zaragoza dicen que las autoridades de Cariñena han adoptado grandes medidas de precaución para solucionar el problema de las subsistencias, cuyo encarecimiento es grande debido a la elevación de precios sufrida.

EN SAN SEBASTIAN

Sube el pan y el carbón.-Los repatriados. De San Sebastián participan que una comisión de panaderos se presentó ayer al alcalde manifestándole que, a pesar de las disposiciones adoptadas por el Gobierno, han elevado el precio de este artículo, viéndose ellos obligados también a elevar el precio del pan.

También ha sido elevado el precio del carbón.

El alcalde rogó a los panaderos que demorasen la subida del pan hasta que las medidas del Gobierno comiencen a dar los resultados prácticos que se esperan.

Los panaderos prometieron esperar hasta el próximo jueves.

De Irún llegaron 312 repatriados. Además salieron 200.

El alcalde de Estrada telegrafió al gobernador, dándole gracias por las atenciones dispensadas a los obreros repatriados de aquel pueblo.

MAS DE SAN SEBASTIAN
Salida del Rey.-A Madrid.-Una función benéfica.

Anoche, en el sud expreso, marchó a Madrid Su Majestad el Rey don Alfonso.

Fue despedido en la estación por el marqués de Lema, las autoridades y el elemento oficial.

En el teatro Victoria Eugenia se celebrará mañana, miércoles, una gran función, cuyos productos se destinarán a la suscripción abierta para socorrer a los repatriados españoles.

En la función tomarán parte los grandes artistas que veranean en la capital donostiarra.

Aún no ha terminado la confección del selecto programa.

EN CASTELLON

Socorros. Dicen de Castellón que el vecindario del pueblo de Figuerola acordó ayer socorrer a los repatriados mientras dure el actual conflicto europeo.

DE ALMERIA

Más repatriados. A Almería llegaron ayer unos 300 repatriados.

Llegaron en deplorable estado y careciendo en absoluto de recursos.

EN VALLADOLID

La junta de socorros. En Valladolid quedó ayer constituida, bajo la presidencia de la esposa del capitán general, la junta encargada de la suscripción en favor de los repatriados.

EN BARCELONA

Junta que dimite.-Repatriados. Dicen de Barcelona que la junta directiva de aquel Casino Mercantil presentó ayer la dimisión en pleno, en vista de la superioridad de criterio que en su contra se mostraban los socios, acerca del cambio regulador de monedas.

Mañana se nombrará una junta. El jueves se celebrará la nueva reunión para tratar del asunto del cambio.

Durante el día de ayer se marcharon a sus pueblos respectivos 794 repatriados españoles.

EN BADAJOZ

Junta nombrada.-Despido de obreros.-Los trigos y harinas. En los salones del Gobierno civil se celebró ayer una asamblea, a la que asistieron las damas y las personalidades de la población.

Quedó nombrada la junta para la suscripción de los repatriados, presidida por la señora del general señor López Ochoa.

En las minas de Bourdeos, han sido despedidos todos los obreros por carecerse de carbón.

EN MADRID

Esperando la gran batalla.-Ansiedad.-El Consejo de hoy. El problema de las subsistencias.

Anochereinó gran ansiedad en todos los círculos diplomáticos y políticos por conocer el resultado de la gran batalla que se ha anunciado como inminente.

Aunque se dijo a primera hora que se habían recibido algunos despachos dando cuenta de importantes encuentros habidos en Bélgica, en la Alsacia y en Lorena, tal rumor no resultó cierto.

Durante toda la noche ha habido gran escasez de noticias.

La curiosidad del público aumentó por momentos.

Esta como paralización de las operaciones que se nota desde hace algunos días, se toma por señal de que muy pronto han de realizarse los anuncios y vaticinios sobre la proximidad de una gran batalla, que si no será la definitiva, ejercerá por lo menos una grande influencia en el desarrollo posterior de los acontecimientos.

Se espera que el Consejo de ministros que hoy ha de celebrarse, como preparatorio del que tendrá lugar bajo la presidencia del Rey, ha de revestir gran importancia.

Parece que se tomarán medidas para asegurar el mantenimiento de la neutralidad de España ante el conflicto.

También se tratará, y muy principalmente del problema de las subsistencias.

El Gobierno se propone evitar el encarecimiento de los artículos de primera necesidad, tomando acuerdos energicos, y «cueste lo que cueste», según han dicho textualmente los señores Dato y Bugallal.

Se enviarán nuevas circulares a los gobernadores de provincias, recomendándoles que velen por evitar los aumentos de precios en los artículos de consumo más necesarios.

DELAYO.

CONFERENCIA DE LAS 7 MAÑANA

Madrid 18. (EXTRAORDINARIA)

España y la guerra.

EN ALICANTE

Noticias desconsoladoras.-Lamentable situación.-Los repatriados. La crisis obrera surgida en Alicante con motivo del actual conflicto europeo, adquiere caracteres de aguda gravedad.

Las noticias que de los pueblos se reciben son altamente desconsoladoras.

El Gobernador ha interesado del Gobierno al inmediato envío de recursos para «solucionar» esta crisis.

Al problema de las subsistencias parece resuelto por el momento con el envío de algunos sacos de harina, hecho por un almacenista de la capital.

Los repatriados franceses que en Alicante se encuentran, tropiezan con grandes dificultades para el cambio de billetes del Banco francés.

Muchos los cambian con el 20 por 100 de descuento.

Hoy llegará una nueva expedición de repatriados.

EN ZARAGOZA

Medidas de precaución. De Zaragoza dicen que las autoridades de Cariñena han adoptado grandes medidas de precaución para solucionar el problema de las subsistencias, cuyo encarecimiento es grande debido a la elevación de precios sufrida.

Noticias varias.

EN MADRID

Colisión en un pueblo.-Un hombre muerto y cuatro heridos. El subsecretario de Gobernación, señor Quejuna, ha manifestado que según noticia que había recibido

del gobernador de Badajoz, se produjo una colisión entre un tren de viajeros y un tren de mercancías, resultando un hombre muerto y cuatro heridos.

El gobernador de Badajoz, señor Quejuna, ha manifestado que según noticia que había recibido

del gobernador de Badajoz, se produjo una colisión entre un tren de viajeros y un tren de mercancías, resultando un hombre muerto y cuatro heridos.

El gobernador de Badajoz, señor Quejuna, ha manifestado que según noticia que había recibido

del gobernador de Badajoz, se produjo una colisión entre un tren de viajeros y un tren de mercancías, resultando un hombre muerto y cuatro heridos.

El gobernador de Badajoz, señor Quejuna, ha manifestado que según noticia que había recibido

del gobernador de Badajoz, se produjo una colisión entre un tren de viajeros y un tren de mercancías, resultando un hombre muerto y cuatro heridos.

El gobernador de Badajoz, señor Quejuna, ha manifestado que según noticia que había recibido

del gobernador de Badajoz, se produjo una colisión entre un tren de viajeros y un tren de mercancías, resultando un hombre muerto y cuatro heridos.

El gobernador de Badajoz, señor Quejuna, ha manifestado que según noticia que había recibido

del gobernador de Badajoz, se produjo una colisión entre un tren de viajeros y un tren de mercancías, resultando un hombre muerto y cuatro heridos.

El gobernador de Badajoz, señor Quejuna, ha manifestado que según noticia que había recibido

del gobernador de Badajoz, se produjo una colisión entre un tren de viajeros y un tren de mercancías, resultando un hombre muerto y cuatro heridos.

El gobernador de Badajoz, señor Quejuna, ha manifestado que según noticia que había recibido

del gobernador de Badajoz, se produjo una colisión entre un tren de viajeros y un tren de mercancías, resultando un hombre muerto y cuatro heridos.

El gobernador de Badajoz, señor Quejuna, ha manifestado que según noticia que había recibido

del gobernador de Badajoz, se produjo una colisión entre un tren de viajeros y un tren de mercancías, resultando un hombre muerto y cuatro heridos.

El gobernador de Badajoz, señor Quejuna, ha manifestado que según noticia que había recibido

del gobernador de Badajoz, se produjo una colisión entre un tren de viajeros y un tren de mercancías, resultando un hombre muerto y cuatro heridos.

El gobernador de Badajoz, señor Quejuna, ha manifestado que según noticia que había recibido

del gobernador de Badajoz, se produjo una colisión entre un tren de viajeros y un tren de mercancías, resultando un hombre muerto y cuatro heridos.

El gobernador de Badajoz, señor Quejuna, ha manifestado que según noticia que había recibido

del gobernador de Badajoz, ha ocurrido una sangrienta colisión en el pueblo de Azuaga.

Cuando se estaba celebrando la feria los mozos del pueblo acometieron a los de Torrehermosa, con los que tenían antiguas rivalidades.

Hubo un muerto y muchos heridos graves.

El alcalde del pueblo resultó con varias contusiones leves.

Provincias.

DE GUADALAJARA Toro que se escapa.-Anciano muerto.

Dicen de Guadalajara que en el pueblo de Brihuega se escapó un toro cuando estababase haciendo el encierro.

El toro recorrió las calles del pueblo.

Un anciano de setenta años fue cogido por el toro, que le volteó horriblemente, dejándolo muerto.

Hubo otras varias cogidas de menor importancia.

DE ALICANTE Una de uncia.

Ante el Juzgado de Alicante el barrio de las Carolinas ha presentado una denuncia del fallecimiento de Asunción Najo, que comió pescado en malas condiciones.

Además se halla gravemente enfermo su esposo y varios hijos.

El Juzgado aguarda á que se haga la autopsia del cadáver para esclarecer los hechos.

El público pide que se castigue á los culpables de haber vendido pescado envenenado.

DE ROMA El Papa enfermo.

Dicen de Roma que Su Santidad el Papa se encuentra en cama padeciendo alta fiebre.

DELAGO VIDA LOCAL

La verdad y la guerra.

El lector creará que son términos que habian de verse juntos: que entre verdad y guerra hay tanta oposición como entre los términos más antitéticos, inquilino y casero, pongo por caso.

Sin embargo, hay guerra, y la gente anda más que muy preocupada con la verdad de la guerra.

Hay guerra franco-ruso anglo-germano-servio-austro-germano-turco-belga, etcétera, etcétera.

Esto parece un hecho y de ahí no se puede salir. ¿Qué pasa en la guerra? Este es el problema pavoroso, el que tiene sublevadas á todas las tertulias de los cafés y el que da argumentos para las opiniones.

Aún no había estallado la guerra y ya había brotado una palabra, revolvedora como pocas; la palabra «mentira». ¿Qué ocurría? Pues ocurría, ante todo, que antes de comenzar, los españoles todos se habían hecho su composición de lugar y se habían declarado amigos de uno ú otro bando. ¿Por qué? Por una porción de razones. El Gobierno había ordenado que los españoles fueran neutrales, y como uno de los cantos mayores para el español es el de obedecer al Gobierno, cada cual se alistó en uno de los campos.

¿Decían los liberales que sí? Pues los reaccionarios decían que no, y viceversa, y así ha empezado esta guerra, en que nos hemos metido los españoles para justificar todo eso de la solidaridad humana, que dicen los sociólogos. No está bien que cuando Europa entera anda á zambombazos, los españoles nos estemos con los brazos cruzados, y como la lentitud de nuestros Gobiernos ha hecho que no hayamos llegado á tiempo de irnos con los alemanes ó con los franceses, pues hemos hecho bandera de eso de la mentira y de la verdad y ya estamos enzarzados.

Esto, digase lo que se quiera, es heroico. Un día recibe una noticia un periódico diciendo que en tal combate hubo 2.000 muertos, y aquel día la conversación gira sobre esto. Al día siguiente, los corresponsales encargados de contar los muertos y mandar la cifra exacta á los periódicos, hacen el recuento y resultan 2.003, y ya está armado el tiro. Nadie se contenta con añadir los tres difuntos á la cifra primera (¡un demonio!), se desmiente lo de los dos mil y se niega que haya habido tal combate. Así hemos llegado á afirmar que no hay Francia ni Alemania, porque se acababa la discusión.

Hay Francia y Alemania, y hay guerra; lo que pasa es que Francia no dice más que mentiras, dicen algunos, y esta teoría corre por las calles como indiscutible. En cambio Alemania, no miente, por la sencilla razón de que no habla.

Los germanófilos protestan de esta última razón, y dicen que si los alemanes hablaran, contarían punto por punto las palizas que les han dado. Hay gentes que creen que en Alemania ¡no saben hacer bolas tan bien como sepan en Francia.

Todo esto era hasta ayer, porque ayer ha llegado á Salamanca un salmantino que vive en Berlín, desde hace tiempo, y por lo visto «ha visto» que los periódicos alemanes también hacen lo suyo.

¡Adiós, sinceridad alemana! Muerte del Czar.—La revolución en Rusia. Así dicen los amigos del salmantino llegado ayer de Berlín, escriben los diarios berlinenses.

Tiene gracia. La mentira francesa seguía sosteniéndose, seguros de que el cerco alemán no había de romperse, pero se ha roto, y se ha visto que á todo

hay quien gane y que en todas partes cuecen habas.

¿Les interesa á ustedes conocer la verdad? Crean ustedes que es una antipatiquísima señora, de la que huyen la mayoría de los que dicen perseguirla y á la que encuentran sólo los contados que la buscan sinceramente.

Hasta ahora, no hemos podido hacer más descubrimiento que este: el de que hay dos mentiras porque hay dos contendientes.

Juan de Salamanca.

El mercado del Arrabal

Nulo en absoluto ha sido el mercado mensual de ganado que debía celebrarse estos días.

A ello han contribuido el mercado del Socorro, que se celebra en Vitigudino, y la proximidad de las ferias de Septiembre.

Presentáronse solamente cuatro ó cinco cabezas de ganado vacuno y algunas de cerda, pero no se verificó transacción alguna.

Los del mes próximo prometen verse concurridísimos.

Inspección de Sanidad.

De la Inspección general de Sanidad interior se solicita el envío de linfa vacuna para atender á las necesidades de esta provincia.

Se nombra subinspector de Sanidad de Fuentes de Oñoro á don Ramón Domínguez.

EL VERANEIO

De San Sebastián

Las estadísticas y las consideraciones político-sociales están llamadas á desaparecer. Porque convegnamos en que el año ha sido mediano tirando á malo, rural y ciudadanamente; la guerra europea en todo su esplendor, las subsistencias como para no subsistir, y sin embargo, en Figueira hay más salmantinos que en otras temporadas veraniegas, el botijo á Santander, con el lleno de siempre, y aquí en San Sebastián, nuestros paisanos reunidos alrededor de los veladores de Kutz, forman una respetable colonia veraniega salmantina.

Eso sin contar con el gran número de charros que andan repartidos por esos balnearios de Dios, pues como ya he dicho en otras ocasiones, allí donde hay un manantial por lejano que sea, de aguas medicinales, allí hay un salmantino más ó menos cloro-boro-sódico.

Bueno; pues San Sebastián, sin contar para nada ¡es natural! con el elemento francés, está con idéntica animación de siempre, y como botón de esta muestra de atracciones estivales, baste decir que en la plaza de toros hubo el día 15 más número de entradas que el pasado año, pues se ha aumentado un tendido en lo que fué meseta de toril.

En la corrida del día de la Virgen pintaron indios, es decir, que Gaona estuvo cien codos sobre el nivel de fenómenos y maravillas y todo hace suponer que sea el mayor atractivo del cartel de nuestras ferias de Septiembre.

De los salmantinos que se encuentran en esta he visto á la señora Condesa de Crespo Rascón, señores de Pérez Tabarnero (don Argimiro) y señora viuda de Pérez Tabarnero y familia, señores de Sánchez, de Agustínez; don Bernabé Cobaleda é hijos, don Victoriano Angoso é hijo, don Jesús Alonso Gombau y señora, señorita del Yerro Ruiz-Zorrilla, señorita de Urbina, señores de Sánchez Ferrero, señores de Ladevesse y señores Raynaud, don Ricardo Diebra, García Barrado, Clairac, Argüeso y su joven esposa, Vázquez de Parga (don Angel), Sánchez Gallego, Vázquez de Parga (don Salvador), Rodríguez de Dios (don Emiliano), Cuesta (don Rafael), Moneo (don Vicente), Gambotti y señora, Cuesta (don Indalecio), Fornos y señora, Bartolomé, Peláez (don Juan), don Manuel Boiza y familia, don Cayetano Díaz Redondo, señora é hijos, don Angel Lesdema, don Nazario Juanes y don Sebastián Herrera y señora.

M. Núñez.

17 Agosto, 1914.

Sucesos provinciales.

Incendio en Rollán. Nos comunican que en el pueblo de Rollán se ha declarado un violento incendio que ha destruido un horno destinado á cocer pan, propiedad del vecino Francisco Sánchez Caballero.

El fuego se declaró á las dos de la mañana, y en los primeros momentos tomó tan grandes proporciones, que amenazaba destruir toda la manzana de casas vecinas.

Por fortuna acudieron inmediatamente las autoridades todas, con el vecindario, que bajo la dirección del Alcalde, lograron localizarlo, después de grandes esfuerzos y á las pocas horas quedó extinguido por completo.

Las pérdidas ascienden á unas 1.000 pesetas, habiéndose quemado el tejado del horno, varios sacos de harina y todos los utensilios que dentro había, no habiendo ocurrido desgracias personales.

El incendio parece ser casual.

Un hurto. En Espeja han sido detenidos tres sujetos llamados José Fonseca Campos, Antonio Mora y Estanislao Martín, de nacionalidad portuguesa, los cuales hurtaron 20 sacos de patatas de una finca propiedad de la vecina Antonia Martín, habiendo sido puestos á disposición del señor juez de instrucción.

Intento de robo. En el pueblo de San Miguel de Valero ha sido detenido un sujeto llamado Cipriano de la Iglesia, procedente de la inclusa de Salamanca, de diez y seis años de edad, el cual penetró en el domicilio del vecino Domingo Mateos Alonso, con intención de apoderarse del dinero que éste tuviera.

NI EN BROMA NI EN SERIO

LA GRAN BATALLA

Al decir de todo el mundo, vamos á entrar dentro de muy poco en el segundo y quizás último y definitivo acto de esta gran función que está representando Europa con su pedazo de Asia, representado, á última hora, por el ilustre personaje señor Japon.

De combates más ó menos grandes y de escaramuzas mejor ó peor inventadas, vamos á pasar á la formidable, á la enorme, brutal y emocionante gran batalla, tragedia que necesitará un escenario de 600 kilómetros de longitud y varios millones de personajes armados...

La tragedia que se avecina nos la están preparando de modo admirable. La reclame que se está haciendo es sólo superable á las que Rostand, el gran poeta parisiés, suele fabricarse en las visperas de los estrenos de sus obras. Todo el mundo está pendiente, no del panecillo, que está ya casi por las nubes, sino de la gran batalla, de esta épica y homérica batalla, que ha de iniciar, quizás en buena parte, el resultado final de la hecatombe que se avecina.

Hay que pedir y desear, para que no nos veamos defraudados una vez más, que esta gran batalla «se llene á efecto». Y hay que pedirlo y desearlo, á pesar de nuestro espíritu pacifista (hablo por mí), para que de una vez sea destronado S. M. el Infundio y nos sirvan noticias, chorreadas de sangre, pero ciertas; para que nos dejen en paz de encuentros, escaramuzas, combates y descubiertas sin importancia y nos sirvan la hecatombe en todo su esplendor... Que es lo que todos estamos deseando...

Porque sino, va á ser cosa de pedir, como en las malas funciones, que nos devuelvan el dinero.

Y esto diría muy poco en pró de la cultura y de la seriedad europeas.

Un Reportér.

Notas de sociedad

Viajes

Han salido: Para Cáceres, nuestro distinguido amigo don Bernardo Gallardo Die.

Para Figueira da Foz, el comerciante don José María Viñuela.

Para Aldeadávila de la Ribera, don Ceferino A. Calvo, provisor y vicario general de esta diócesis.

Para León, doña María S. Monje y su hijo Pedro.

De Monforte de la Sierra, nuestro querido amigo don Luis Rodríguez Miguel, su distinguida señora y su bella hija.

Del balneario de Salinas (Medina del Campo), nuestro particular amigo don Félix Hernández.

De Berlín, el joven profesor auxiliar de esta Universidad don Nicolás Rodríguez Aniceto.

De Zamora, don Ciriaco Mañes Casaux.

De Salinas de Medina, la familia de don Victoriano Elena.

Del Norte, don Víctor Mulas.

De su viaje de novios, don Gabriel Hortal y su joven esposa.

Varios. Entre los salmantinos que se encuentran en París figura el joven médico don Santiago García, hijo de nuestro querido amigo don Santiago.

El señor García regresará á Salamanca dentro de unos días, en cuanto se normalicen los servicios de trenes.

LA SUBSCRIPCION NACIONAL Una circular del Gobernador.

El gobernador civil interino señor Martin Guix, nos envía la siguiente circular, que gustosos publicamos, relativa á la subscripción abierta, en favor de los repatriados españoles, y que ayer no pudimos insertar por carecer de espacio.

Dicen así sus apartados: «1.º Que el Gobernador que suscribe verá con sumo gusto que las autoridades de todos los órdenes, jefes provinciales de los distintos ramos de la Administración del Estado, como asimismo los de las oficinas y demás servicios públicos le dispensen la bondad de remitirle, cuanto antes relación expresiva por duplicado de las cantidades recaudadas acompañando el importe de lo que arrojen las mismas, uno de cuyos ejemplares les será devuelto con el correspondiente recibí para su satisfacción interior, quede constituida la Junta provincial de señores que pasará oportunamente á ser la encargada de promover y fomentar dicha recaudación.

2.º Que los señores Alcaldes de los pueblos de esta provincia, haciendo suyo tan patriótico llamamiento, deben abrir listas de subscripción en los suyos respectivos, encabezados con los donativos que tuvieren á bien hacer no solamente los representantes de los Consejos, sino también los empleados municipales de todos los órdenes y categorías á los que seguirán los del vecindario en general; y

3.º Que quedan invitadas desde luego las demás clases sociales para que colectiva ó individualmente puedan entregar en estas oficinas y hasta tanto que se constituya y funcione la expresada Junta provincial las cantidades que se suscriben y de las que se les libraré el oportuno resguardo.

De las cantidades que se recauden se dará cuenta en el Boletín Oficial con expresión del nombre de cada donante é importe de los donativos respectivos.

Salamanca, 16 Agosto, 1914.—E. Martin Guix.

MADRID AL DIA

VAMOS VIVIENDO

No hay motivo ni pretexto para suspender el trabajo en las fábricas donde interviene el carbón como generador de la fuerza motriz.

Inglaterra nos ofrece ese interesante producto, pone á nuestra merced selvas carbonizadas por la acción de los tiempos y prescinde de las garantías usuales, gracias á la solicitud del Gobierno español, que se está portando como un héroe en las presentes y difícilísimas circunstancias.

La dificultad estriba hoy en la carencia de algodones, y no porque no haya algodón ni algo, sino porque muchos fabricantes nada ricos tropiezan con los monopolizadores y sus stoks; es decir, que no fían los acaparadores de algodón, y tampoco los trusistas harineros ó trigueros; no quieren giros ni hacen ventas á plazo, ni les importa que la patria muera, con tal de salvarse ellos.

No se merecen un Gobierno tan admirable como el presidido por el señor Dato Iradier. ¡Hay que ver cuán fácilmente recoge y distribuye á los repatriados! Eso es movilizar á la alemana, pero neutralmente.

Yo creo que el conflicto industrial no es tan negro como nos lo pintan los secuaces de Heráclito, filósofo griego pesimista y llorón. Mientras venga de Cardiff la necesaria hulla y Sanchez Guerra meta mano en los stoks algo de negro y farináceos, la nación española dispondrá de fuego y pan, que es lo más necesario á la vida, sin contar el agua, que tan abundantemente dan los ríos y manantiales.

¡Pero como no sólo de pan vive el hombre, me temo que la carestía de otras subsistencias más delicadas origine una grave alteración del orden público, puesto que ya se ha subvertido en el particular, ¡cuántas casas andan revueltas por el encarecimiento de los huevos, de las gallinas, de la leche y demás sustancias alimenticias, principalmente en Barcelona y en Málaga!

Si la racha crece y se extiende y se precipita sobre todas las poblaciones, sobre los caseríos y los despampados, hasta no dejar indemne del hambre ningún rincón español, ¡ay de nosotros! Nosotros, que, por fortuna estamos fuera del cipizape europeo, en paz con los alemanes y —¡oh! feliz liquidación de cuentas!— en paz con los ingleses, reñiremos tremendas batallas y daremos un espectáculo vergonzoso ante el mundo ciego, porque ese mundo esgrime sus armas dentro de la guerra; y nosotros nos haremos cisco en medio de la paz y la neutralidad.

No habrá quien se explique semejante contradictorio, ni nosotros mismos, porque el hambre ofusca el entendimiento, diga cuanto diga en contra un refrán castellano.

¡Vea el Gobierno, pues tan bellísimos propósitos le impulsan, la manera de conjurar ese conflicto que atañe á la parte esencial de nuestros órganos más sensibles y más exigentes. La imperiosa necesidad de comer se sobrepone á todas las filosofías, y cuando no está satisfecha, remueve al bestión indómito que todos llevamos dentro, induciéndole á cometer horribles desmanes.

Ese es el peligro. Como se nos permita torear y llenar el buche, aunque sea con patatas y alubias, seremos neutrales. Si el fogón permanece tres días apagado y no hay quien nos largue un capote, será inútil la hulla de Cardiff y nos cogerá seguramente el toro.

Aquello de pan y circo se queda para la antigua Roma.

Hoy, con el progreso, deseamos y pedimos un bistec y ancha plaza. Para torear, y no para que nos toreen.

Y esta es la pura; ¡lo digo yo!

Pallol.

LOS REPATRIADOS

Por esta capital han pasado ayer varios repatriados españoles y extranjeros, que marchan á sus respectivos puntos de origen unos y otros que se refugian en nuestra patria.

Procedente de Oporto, Baldomero Fernández, de veintiocho años, que va á Zaragoza, el cual ha sido socorrido con rancho.

De Bayona y Portugal, Gumersindo Orbea Sáez, al cual se le ha facilitado billete hasta Bilbao.

De Lyon, José Hernández Sánchez, que va á Golpejas.

Y de París, Domingo Morales y Corrales, que va á Navalmaral de la Mata (Cáceres).

También han pasado por esta estación cuatro súbditos franceses, que marchan: dos, á Bayona; otro, á San Sebastián; y otro, á Irún, llamado Joseph Emile Sanguimti; un inglés llamado Jorge Albreca, que va á Madrid, y tres portugueses, llamados Raul Seires, Manuel C. Pereira y Virgilio Blázquez, que marchan á Bilbao.

Desde Peñaranda.

El domingo pasado se celebró una reunión que presidió el ilustrado maestro nacional don Eugenio Arias Camisón, que habló con elocuencia y entusiasmo, patrocinando la idea relacionada con la constitución de los boy scouts en esta ciudad.

Hicieron también uso de la palabra varios distinguidos peñarandinos y se acordó reunirse nuevamente en la sala de actos del Ayuntamiento de esta ciudad para designar los individuos que han de formar el Comité local y previo este trámite el jueves último quedó constituido el Comité en la siguiente forma:

Presidente, don José Núñez. Vicepresidente, don Agustín del Castillo. Secretario, don Francisco Ruipérez. Vicesecretario, don Arsenio Martín. Tesorero, don Manuel Cermeño. Vocal, director encargado de la sec-

ción de propaganda y recursos, don Julio Lorenzo Arias Camisón.

Idem de la sección de organización, don Eduardo de la Torre.

De la sección de instrucción, don Claudio Coll.

Jefe de exploradores, señor capitán de la Guardia civil de esta ciudad.

Subjefe, don Julio de la Torre.

Todos los individuos del Comité, muchísimas personas caracterizadas de esta ciudad y el pueblo en general, sienten grandes entusiasmos por los boy scouts peñarandinos y todos han de cooperar, como ya decimos, para que la vida de aquellos sea constante y floreciente.

Ha salido para San Sebastián, acompañado de sus hijos Paquito y Dorotea, el exalcalde de esta ciudad don Juan Junquera.

Se encuentran en esta ciudad pasando unos días con su estimada familia, el magistrado de la Audiencia de Salamanca, señor Margarida, y su esposa la señora doña Jesusa Dieguez.

En nuestro mercado del jueves se pago el trigo de 50 á 51 reales las 94 libras; cebada de 27 á 28 reales fanega la nueva y á 34 la añeja; centeno á 36 reales.

No anotamos hoy los precios de los demás mercados castellanos por el motivo que dejamos indicado: la poca certeza en los precios.

Las operaciones de recolección van tocando á su término; ya está casi terminada en todas partes la siega y de trigo la cosecha se considera corta si bien de mucho peso, pues da 94 libras ó más.—El corresponsal.

La temperatura.

He aquí el resultado de las observaciones hechas á las ocho de la mañana de ayer en el Observatorio del Instituto general y técnico de esta capital:

Altura barométrica, 695,23. Temperatura máxima, sol, 41,4. Temperatura máxima á la sombra, 26,6. Temperatura mínima, 10,4. Termómetro seco, 15,0. Termómetro húmedo, 11,0. Dirección del viento y fuerza, E.—2. Cielo, despejado. Tiempo, bueno.

PARA EL ADELANTO

Salamanca en Cuba

Con gran regocijo ha sido recibida la noticia dada por EL ADELANTO, referente á la comisión nombrada por la Diputación provincial para encargarse de todo lo concerniente á la confección y envío á la Habana del estandarte de la provincia, con que la Diputación provincial de Salamanca obsequiará á la colonia salmantina, de Cuba, y esta á su vez al Centro Castellano.

El día 22 del corriente mes de Julio, se recibió una comunicación de la Diputación provincial de Salamanca, en la que le daba cuenta al señor Presidente del Centro Castellano, el haber tomado en consideración el mensaje que dicho señor Presidente había dirigido á la Diputación para recabar de ella el envío de nuestro estandarte á la colonia salmantina, comunicación que llenó de entusiasmo y júbilo á todos los que se encontraban presentes en los momentos precisos en que la comunicación era leída por el señor Secretario.

A mi llegada al Centro, ocho de la mañana, del día 22 todos me felicitaron, por ser yo el primer salmantino que llego ese día al centro y ser también uno de los que más entusiasmados estaban con el estandarte, y al leer yo mismo la comunicación oficial, un intenso regocijo y un gozo inefable se apoderó de mi pecho, que la emoción al recordar los tiempos pasados, al recordar mi querida provincia y al recordar mi inolvidable pueblo natal de Aldeadávila de la Ribera, lugar donde residen mis queridos é inolvidables padres y hermanos, la emoción embargaba de tal modo mi pecho que apenas si pude terminar la lectura de la comunicación, y dos lágrimas de amor y gratitud á mi provincia se desprendieron de mis ojos, surcaron mis mejillas, hasta confundirse con el polvo de este rico suelo de las perlas de las Antillas como un sello de paz y armonía entre Salamanca y Cuba.

La grata impresión que causó la llegada de la comunicación á que me refiero, no es para descripta, no solo entre los salmantinos, que nuestro gozo no tiene límites, sino en toda la colonia castellana, pues reinando entre nosotros con la armonía y la fraternidad, todos nos congratulamos y participamos de las alegrías de los demás.

El día 3 del próximo mes de Agosto venidero tendremos una junta general los salmantinos, de la que dará cuenta en su oportunidad, para nombrar una comisión gestora que se encargue de todo lo concerniente al estandarte y para que vaya acordando las fiestas que se han de celebrar cuando este llegue á Cuba, pues es nuestro deseo superen á todas las celebradas hasta el presente por el Centro Castellano y para lo cual se pensará que el día de la bendición poner ciertos juegos y diversiones de la provincia así como el baile charro y el de la rosca.

También he oído á los salmantinos más caracterizados de nuestra colonia, y han compartido conmigo su opinión, sobre el encargo de doce trajes de charro y otros tantos de charra, para dar escelta de honor al estandarte, cosa que será el atractivo más saliente y que más llamará la atención.

Del mismo modo me dijeron que sería muy conveniente organizar una danza al uso de nuestra provincia. Todo me ha parecido muy bueno y por ello he dado mi aprobación.

Todo esto y más festejos serán puestos en conocimiento de la comisión gestora, para que acuerde lo que más conveniente sea.

¡Hoy lo que puedo asegurar es que la noticia ha sido recibida con inefable alegría y júbilo por todos los salmantinos, que sabrán responder al llamamiento que se les haga, para que con-

tribuyan con su esfuerzo en todo lo posible, y con su óbolo según su estado pecuniario, para el mayor esplendor de la fiesta.

Hay quien hace conjeturas de que para primeros del año próximo llegará el estandarte á esta capital.

Tendré al corriente á los lectores de EL ADELANTO de todos los acuerdos y patriótico acto y con todo lo concerniente á nuestro estandarte.

Mañana, 26 de Julio, se celebrará en el Centro Castellano una magnífica matinee bailable que costeará el señor presidente del Centro excelentísimo señor Conde de Sagunto, la cual promete estar muy concurrida á juzgar por los preparativos que veo.

Estará tan concurrida y resultará tan magnífica y lucida como todas las que hasta el presente ha celebrado el Centro Castellano.

Hasta otra. F. Guardé. Centro Castellano, Habana, Julio 25, 914.

DESDE GUJUELO

Con gran animación se están celebrando las tradicionales fiestas de la Asociación de Nuestra Señora, patrona de esta villa.

La novillada. Ayer tarde tuvo lugar en nuestro circo taurino, capeando cuatro novillos y pasando por las armas á otros dos toreros, cuya procedencia se ignora. Los seis fueron mansos de toda mancebuna, y las tropas beligerantes las componían una brigada de cuatro individuos. Actuaba de general en jefe el diestro Manuel Rasel (Salaito) y de ayudante el no menos diestro Félix Montón (Arboleño). Estos con obligación de banderillar, como que los que aparecen como tal en los programas no las han visto más gordas.

Tanto ese Salaito como el Arboleño, se deshicieron de sus enemigos como pudieron, y conste que no pudieron gran cosa. Los muchachos trabajaron mucho y si no consiguieron lucirse, se debe á la mancebuna del ganado y principalmente á llegar sin facultades cuando más lo necesitaban; porque señores, capeando antes cuatro pajarracos, cualquiera conserva fuerzas para entenderse con los mansos. Esta alteración en el orden del programa y de la costumbre, hizo que la cosa resultara mala de verdad.

El teatro. Anoche hicieron su debut en el teatro Galán las bellas canzonetistas y bailarinas hermanas La Villa y la cantadora de flamenco La Crespo. Ni un alfiler cogía en el hermoso coliseo y el éxito alcanzado por las simpáticas artistas fué tan grande como sincero, premiando el numeroso público su arte y eminente labor con nutridas salvas de aplausos.

Mucho vale la jovencita Filo con su angelical voz y grandes actitudes para las tablas; pero la Rocío es un diluvio de gracia y simpatía picaresca, que unido á su arte, ya perfeccionado, vence ante el público y complace al más exigente. Conste que soy neutral.

Los bailes. Varios bailes de sociedad se celebran organizados por distintas jóvenes de esta localidad, en los cuales hemos visto un regimiento de bellas chicas... que no son alemanas.

En el organizado en casa del rico comerciante don Marcial González, se bailó de lo lindo y allí lucieron su gracia las bellas señoritas Micaela Sánchez, de Béjar; Filomena García, de El Tejado; Agueda y Concha Rodríguez, de Montejo; Angeles y Adela Criado, de Monterrubio y otras muchas forasteras y de casa, que no recuerdo.

El baile público de la plaza también está muy concurrido.

Los cafés y demás centros de recreo hasta los tres; así que, con esto y la neutralidad, estamos que ni en Lieja.—El corresponsal.

Asociación de Mendicidad.

El segundo teniente alcalde don Rafael Brizuela, ha enviado 59 kilos de pan decomisados.

DE SAUCELE DE LA RIBERA

Algunos años hacía que las fiestas de San Lorenzo, patrón de este pueblo, no habianse visto tan concurridas ni tan animadas como las de este año.

Ello contribuyó la esplendidez del tiempo, que ha sido hermosísimo, aunque un poco caluroso, y el interés por las fiestas, de los mayor domos don Manuel Martín Bordallo, profesor de equitación militar y que lo fué del regimiento de Albuera, de guarnición en esa, y don Angel Salamanca, administrador de Aduanas de este pueblo, con sus distinguidas señoras, quienes no han escatimado gasto alguno para que las fiestas resultaran lo más lucidas posible.

Háase celebrado tres corridas, los días 9, 10 y 11, capeando algunos novillos y vacas ante una numerosísima concurrencia, que

autoridades y numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los mayores...

Por tarde y noche celebráronse animadísimo baile, los cuales se vieron muy concurridos...

Costeados por los mayores, hubo también fuegos artificiales y elevación de globos...

Asistieron a ellas numerosos forasteros de los pueblos vecinos...

A pesar de la afluencia de forasteros no ha ocurrido incidente alguno...

El señor Córdón ha trasladado a su nueva planta su acreditado taller de grabados...

AYUNTAMIENTO

Para ayer tarde, según costumbre, estaba citado el Ayuntamiento para celebrar sesión ordinaria...

De Ciudad Rodrigo

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Andrea Antúnez, para el joven don Aristóteles González Riesco...

Por iniciativa del dean y cabildo de la Catedral se está llevando a cabo la limpieza del zócalo de las columnas...

El niño Emilio González Aranda, que tuvo la desgracia de caer por los desmontes del camino de la Puerta Santiago...

Se sigue en nuestra ciudad: a las bellísimas señoritas madrileñas Gloria, Pura y Carmen González Valfas...

Marcharon: para Madrid, la preciosa señorita Emma Torroba y doña Petra Oliveros...

Regresaron: de la Peña de Francia, don Pedro Gallo de la Peña y su hijo el estudiante de Derecho...

Ha marchado para Toledo el reverendo padre fray Joaquín de la Sagrada Familia...

En la peñuquería de Caldeiro Marín, Doctor Riesco, en los días 2 y 14 se necesita un dependiente...

Venta de fincas. La Testam. nari. del muy ilustre señor don Antonio Crespo...

Quejas del vecindario.

Señor Alcalde: Por favor y por justicia le rogamos ordene sea sanada, si quiera un poco, la esguieva de la calle del Palomo...

Noticias.

Habiéndose encontrado en la calle de Pérez Pujol una puñera de niña, el explorador número 224, Alonso Pérez Monjardín...

Un licenciado en Ciencias

Con título y buenas referencias, se necesita en el colegio de San Luis Gonzaga, de Zafra (Badajoz)...

Hemos tenido el gusto de ver las magníficas exposiciones que de los artículos de su establecimiento ha hecho nuestro querido amigo don Andrés Lucas...

ban que desear, poniendo el establecimiento a la altura de los mejores de España y del extranjero.

Esto, unido a las simpatías que su dueño y su bella y joven esposa que ha demostrado ser una verdadera artista...

Felicidades a la casa Lucas por el éxito de la actual exposición y les deseamos nuevos y brillantes éxitos en su negocio.

PIANOS

Almacén de música de J. De Bernardi. Calle de Zamora 35. Salamanca.

Pianos puros y armados por los mejores maestros y tocados al p. e. s. de los mejores maestros, con sus ventajas que la demás casas de España.

Nuestro respetable amigo el inteligente grabador y diamantista don José Córdón...

El señor Córdón ha trasladado a su nueva planta su acreditado taller de grabados...

Dependiente. Se necesita un dependiente en la peluquería de Manuel García Rúa 33.

Arriendo de pastos y heno. Se arriendan los de la finca denominada La Rada...

Pérdida. El día 6 de ha extraviado un ajustador de oro con los números 21-19-66...

Por reformas y ampliación de los talleres de la sociedad Museo Hijo y Compañía...

Ventas de fincas. Se hace voluntaria de las siguientes fincas místicas...

Castellanos de Villanueva, 3 hectáreas (6 huertas y 34 arcales).

Castellanos de Valdecajal, 4 hectáreas (7 huertas y 200 arcales).

Castellanos de Valdecajal, 75 centáreas (1 huerta y 100 arcales).

Castellanos de Arriba, 3 hectáreas (5 huertas y 100 arcales).

Castellanos de Arriba, 13 hectáreas (28 huertas y 150 arcales).

Se admite proposición para el arriendo de la finca de la Mata de Amén...

Con una hoja de 15 céntimos (drogueria) del papel pagadero...

Cera Universal para suelos de tarima, baldosa y hule...

Registro civil. Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones...

Defunciones. - Mariano F. Temiro, Manuel Herrera Manzano y Sebastián Morán Alvarez.

Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos...

Ha marchado para Toledo el reverendo padre fray Joaquín de la Sagrada Familia...

En la peñuquería de Caldeiro Marín, Doctor Riesco, en los días 2 y 14 se necesita un dependiente...

Venta de fincas. La Testam. nari. del muy ilustre señor don Antonio Crespo...

El "606," lo inyecta el médico especialista en enfermedades secretas...

DON RAMON ACEDO con veintiséis años de práctica y presidente del Hospital de San Juan de Dios...

Ventas á plazos. Veinte y veinticuatro meses de crédito...

Colegio-Instituto del Salvador. Segunda enseñanza y magisterio Plascencia.

Vacas de leche. Se venden recién paridas de abundante y buena leche...

Se necesitan dos obreros para la construcción de chimeneas de fábrica...

Vacas de leche. Se venden recién paridas de abundante y buena leche...

Se necesitan dos obreros para la construcción de chimeneas de fábrica...

Vacas de leche. Se venden recién paridas de abundante y buena leche...

Se necesitan dos obreros para la construcción de chimeneas de fábrica...

Vacas de leche. Se venden recién paridas de abundante y buena leche...

Se necesitan dos obreros para la construcción de chimeneas de fábrica...

Vacas de leche. Se venden recién paridas de abundante y buena leche...

Se necesitan dos obreros para la construcción de chimeneas de fábrica...

Venta de una casa en Alba de Tormes. Se vende una casa de nueva construcción...

Se necesita ama de cría para casa de los padres. Darán razón Sánchez Barbero, 9 y 11.

Se arriendan en la compañía de esta capital cuarenta y seis hectáreas (setenta y dos fanegas) de tierra.

Se arrienda con toda la labor, consistente en ocho pares de bueyes y tres de mulas...

Arriendo de pastos y heno. Se arriendan los de la finca denominada La Rada...

Pérdida. El día 6 de ha extraviado un ajustador de oro con los números 21-19-66...

Por reformas y ampliación de los talleres de la sociedad Museo Hijo y Compañía...

Ventas de fincas. Se hace voluntaria de las siguientes fincas místicas...

Castellanos de Villanueva, 3 hectáreas (6 huertas y 34 arcales).

Castellanos de Valdecajal, 4 hectáreas (7 huertas y 200 arcales).

Castellanos de Valdecajal, 75 centáreas (1 huerta y 100 arcales).

Castellanos de Arriba, 3 hectáreas (5 huertas y 100 arcales).

Castellanos de Arriba, 13 hectáreas (28 huertas y 150 arcales).

Se admite proposición para el arriendo de la finca de la Mata de Amén...

Con una hoja de 15 céntimos (drogueria) del papel pagadero...

Cera Universal para suelos de tarima, baldosa y hule...

Registro civil. Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones...

Defunciones. - Mariano F. Temiro, Manuel Herrera Manzano y Sebastián Morán Alvarez.

Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos...

Ha marchado para Toledo el reverendo padre fray Joaquín de la Sagrada Familia...

En la peñuquería de Caldeiro Marín, Doctor Riesco, en los días 2 y 14 se necesita un dependiente...

Venta de fincas. La Testam. nari. del muy ilustre señor don Antonio Crespo...

El "606," lo inyecta el médico especialista en enfermedades secretas...

DON RAMON ACEDO con veintiséis años de práctica y presidente del Hospital de San Juan de Dios...

Ventas á plazos. Veinte y veinticuatro meses de crédito...

Colegio-Instituto del Salvador. Segunda enseñanza y magisterio Plascencia.

Vacas de leche. Se venden recién paridas de abundante y buena leche...

Se necesitan dos obreros para la construcción de chimeneas de fábrica...

Vacas de leche. Se venden recién paridas de abundante y buena leche...

Se necesitan dos obreros para la construcción de chimeneas de fábrica...

Vacas de leche. Se venden recién paridas de abundante y buena leche...

Se necesitan dos obreros para la construcción de chimeneas de fábrica...

Vacas de leche. Se venden recién paridas de abundante y buena leche...

Se necesitan dos obreros para la construcción de chimeneas de fábrica...

Vacas de leche. Se venden recién paridas de abundante y buena leche...

Se necesitan dos obreros para la construcción de chimeneas de fábrica...

Vacas de leche. Se venden recién paridas de abundante y buena leche...

Se necesitan dos obreros para la construcción de chimeneas de fábrica...

Vacas de leche. Se venden recién paridas de abundante y buena leche...

Se necesitan dos obreros para la construcción de chimeneas de fábrica...

Vacas de leche. Se venden recién paridas de abundante y buena leche...

Se necesitan dos obreros para la construcción de chimeneas de fábrica...

Vacas de leche. Se venden recién paridas de abundante y buena leche...

Fos de Artículos para Grabadores SELLOS DE CAUCHO Y METAL PLACAS RÓTHLOS DE TODAS CLASES...

FORNOS. (Restaurant) El más favorecido por el público. Se lecto menú diariamente.

NIÑO DENTISTA de la Guarnición. PLAZA DE LA LIBERTAD NUMERO 6 (Planta baja)

Francisco Peix Carretera de Ledesma, núms. 19 y 12 Salamanca. Almacén de maderas...

Corsetería á medida montada con todos los adelantos modernos...

INTERESANTE A las personas que padecen de callos, clavos y otras durezas...

MANUEL GARCIA SANCHEZ García Barrado, número 53, y en Medina del Campo, su autor Emiliano de Oyague, farmacéutico.

Centro industrial da Beira Gran fábrica de aserrar maderas á vapor de Almiro & C.ª

Tondella (Beira Alta-Portugal) Representante exclusivo en España. DON EMETERIO SALICIO PRIETO

Clinica especial de enfermedades de la vista. Eusebio Camazón (oculista), exayudante de don Cayo Alvarado...

Doctor Muñoz-Orea Ex-interno de la Facultad de Medicina Especialista en enfermedades de las vías urinarias y de la piel.

PARADOR DE LAS DOS PUERTAS VARILLAS, 16. El antiguo dueño del Parador de las Dos Puertas...

Neurastenia, Raquitismo, Debilidad, Desarrollo anormal de la niñez, Crianza, Decaimiento, & GLICEROFOSFATO de CAL GRANULADO ESPINAR

Servicio de coches Salamanca á Alba de Tormes. Sale de esta á las 15, y llega de Alba á las 10.

Sello instantáneo YER Cura en cinco minutos el dolor de cabeza, en todas partes del mundo...

Servicio de coches Salamanca á Ledesma y Calzadilla. Sale de esta á las 14.30 y llega á Ledesma á las 10.

Baños de Retortillo (Provincia de Salamanca). Aguas sulfurosas-sódicas, sulfúricas é hipertermales. Temperatura natural 46 y 112 grados constantes...

LIBOR ELINO Calma en el acto el dolor de muelas cariadas. Con una sola aplicación se obtiene un alivio inmediato. ESTUCHE: 50 CENTIMOS

Librería de Calón.-Plaza Mayor 33, Salamanca. Rogamos á usted vea el ejemplar completo que hemos recibido de la magnífica obra "La Historia del Mundo,"

Aborta carbunclos DURAN Sin quemar, sejar, cauterizar ni aun escarificar. Especifico del farmacéutico CLEMENTE DURAN DOCTOR PULIDO 4, SALAMANCA

A Somos ancho Coche desde Alba los lunes, miércoles y viernes, desde el día 1.º de Julio hasta el 10 de Septiembre. Su dueño, Antonio Lurueña (a) Cagueta.

La Revoltosa. Zapatería la mejor surtida, la de más novedades, la más económica, la más acreditada...

VER PARA CREER La Revoltosa zapatería tejidos y ropas hechas. Escalerilla de Pinto, 1 y 3

Dr. I. Maldonado Laboratorio de Bacteriología y Análisis Clínicos. Pérez Pujol, 11, principal, Salamanca - Teléfono número 24

El Angel de la Guarda. Colegio de segunda enseñanza incorporado al Instituto general y técnico de esta capital. - San Pablo, 78, Salamanca.

HARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Sello instantáneo YER Cura en cinco minutos el dolor de cabeza, en todas partes del mundo...

Servicio de coches Salamanca á Ledesma y Calzadilla. Sale de esta á las 14.30 y llega á Ledesma á las 10.

Sello instantáneo YER Cura en cinco minutos el dolor de cabeza, en todas partes del mundo...

Servicio de coches Salamanca á Ledesma y Calzadilla. Sale de esta á las 14.30 y llega á Ledesma á las 10.

Sello instantáneo YER Cura en cinco minutos el dolor de cabeza, en todas partes del mundo...

Servicio de coches Salamanca á Ledesma y Calzadilla. Sale de esta á las 14.30 y llega á Ledesma á las 10.

Sello instantáneo YER Cura en cinco minutos el dolor de cabeza, en todas partes del mundo...

Servicio de coches Salamanca á Ledesma y Calzadilla. Sale de esta á las 14.30 y llega á Ledesma á las 10.

Sello instantáneo YER Cura en cinco minutos el dolor de cabeza, en todas partes del mundo...

Servicio de coches Salamanca á Ledesma y Calzadilla. Sale de esta á las 14.30 y llega á Ledesma á las 10.

ECLA! La mejor de las cremas para el calzado. VICENTE FERRER Y COMPAÑIA BARCELONA. Universalmente apreciada y reconocida como la mejor en todos los países.

